

世界中華寧波總商會奠基



▲ 奠基儀式現場

▶ 世界中華寧波總商會會長周亦卿在總商會專案奠基儀式上致辭

【本報記者竺建平、章紹龍寧波電】十月十八日，來自海內外知名「寧波幫」人士代表李達三、周亦卿，和世界中華寧波總商會主要成員董建成、曹其鏞，以及陳慧慧的代表何海基等六十多位寧波幫人士齊聚寧波，見證了世界中華寧波總商會項目的奠基儀式。

「世界中華寧波總商會中心」項目位於寧波新城，大樓及廣場佔地面積約一點三八萬平方米，總建築體量十萬平方米，投資達八億元人民幣，計劃將於二〇一四年建成投用。世界中華寧波總商會專案的功能業態主要定位為寫字樓、會所和服務式公寓，建成運營後將成為「寧波幫」在寧波市投資、舉辦公益活動的平台。

三十年前，「寧波幫」在鄧小平「把世界的『寧波幫』動員起來建設寧波」的講話精神指引下，積極搭建聯絡合作平臺，大力凝聚全體甬商的智慧、技術和資金，全力參與祖國和家鄉建設，為建設寧波、振興中華發揮了重要的作用。

作為代表世界甬商大團結，推動第二、



劉奇表示，作為寧波幫文化的一個縮影，世界中華寧波總商會總部大樓的開工建設可以弘揚甬商精神，推進甬商團結，為奠定甬商百年基業打下堅實的基礎。近年來寧波經濟社會發展迅速，城市面貌日新月異，這與廣大寧波幫人士長期以來的關心支持是分不開的，真誠希望廣大寧波幫人士一如既往地關心支持。世界中華寧波總商會總部大樓的建設，必將成為展示「寧波幫」開拓創新精神和造福桑梓情懷的新載體，成為凝聚廣大「寧波幫」和幫寧波人士力量的新平臺。

包玉剛女兒包陪慶則在奠基儀式上風趣地說：「以後，大樓的會所裡會有臭冬瓜，以便讓『寧波幫』的後人們品嘗家鄉的味道。」

董浩雲紀念專題展在寧波開幕

【本報訊記者竺建平、章紹龍寧波電】十月十七日下午，《浩雲滄海——國際船王董浩雲》專題展在寧波幫博物館開幕。寧波市政協主席唐一軍、市政協原副主席王卓輝、市人大常委會副主任崔秀玲、副市長王仁洲等出席剪綵儀式。

出席剪綵儀式的嘉賓還有：世界中華寧波總商會會長李達三、莊曉天，世界中華寧波總商會會長周亦卿，董浩雲次子、世界中華寧波總商會副會長董建成，女兒金董建平等。

董浩雲是全球著名的實業家、社會活動家，是中國東方海外貨櫃航運公司創辦人，被譽為「世界七大船王」之一。董浩雲是浙江舟山人，一九一二年出生於上海，十七歲即進上海一家外國人經營的國際運輸公司受訓，後白手起家，於數十年間建立起一個擁有巨輪百艘、載重量超過一千一百萬噸的航運王國和一個包括銀行業、保險業、房地產業、造船業、石油及天然氣開採的綜合性大集團，為世界航運業的發展作出了傑出的貢獻。在上個世紀七十年代，他還創辦了海上大學，幾十年來，使世界各地的學生有機會參加環球航行並學到了在任何學校課程中都無法學到的東西。

王仁洲在致辭中指出，董浩雲先生的身上集中體現了寧波幫艱苦奮鬥的創業歷程、開拓



▲ 寧波市政協主席唐一軍（右二）、寧波市人大副主任崔秀玲（左一）、香港寧波同鄉會永遠名譽會長李達三（右三）、世界中華寧波總商會會長周亦卿（左二）及董浩雲次子董建成（左三）、女兒金董建平（右一）等為專題展剪綵。

進取的創新精神和造福桑梓的愛國情懷。在董浩雲先生誕辰一百周年之際，我們特舉辦此次

寧波經濟社會又好又快發展。

董建成也在剪綵儀式上致辭。出席剪綵儀式的嘉賓還參觀了展覽。

深水埗逾千人慶祝街坊節

【本報訊】深水埗街坊會聯合會於日前在旺角倫敦酒樓舉行深水埗區街坊會慶祝街坊節暨敬老聯歡大會，筵開九十餘席，逾千人共聚，氣氛和諧溫馨。大會主席梁鉅海致詞，祝願與會者健康，社區和諧及街坊會千秋萬世。大會並祝賀深水埗街坊會永遠會長陳東榮獲特區政府頒金紫荆星章，是深水埗之光。

當晚出席主禮的嘉賓有：中聯辦九龍工作部副部長余汝文、深水埗民政事務助理專員吳文裕、深水埗警區指揮官趙啓丁總警司、康樂及文化事務署深水埗區康樂事務經理楊月娥。

梁鉅海續稱，街坊福利會五十多年來秉承守望相助、休戚相關、患難相扶、移風易俗四大信條，為促進街坊福利事務而創辦的基層組織，街坊會首創這樣的組織及後擴展至港九各區相繼成立街坊會，至今逾六十年，梁鉅海祝願街坊會千秋萬世，繼續與時並進，以不同形式服務坊間。

余汝文致詞祝賀永遠會長陳東榮獲金紫荊星章，並對深水埗街坊會數十年來為坊眾服務，凝聚地區熱心人士出錢出力，並維護落實「一國兩制」的方針，支持特區政府依法施政，積極與內地交流合作，帶領區市民認識國家，他祝福街坊會繼續為促進社區和諧作出貢獻。



▲ 深水埗街坊會聯合會慶祝街坊節賓主台上合影

為金紫荊殊榮屬於整個深水埗區的，大家應繼續團結起來，為構建和諧社區出力。

深水埗街坊會理事長廖子強致謝詞稱，陳東永遠會長一直以來引領街坊會服務社區，勳銜實至名歸，對社區十分鼓舞。

出席晚會的有大會副主席：譚立仁、黃權威、溫國雄、黃洲、郭偉康及伍義林等。晚會設幸運抽獎，區內鄰里彼此問好，氣氛熱鬧。



▲ 王迎軍（中）接過蔡建中伉儷的捐款

袁秀賢 攝

蔡建中向華南理大捐款

【本報記者袁秀賢廣州十三日電】

為迎接母校60周年校慶，華南理工大學香港校友蔡建中在自己入學55周年之際，目前抵穗向母校捐贈港幣2000萬元，支持學校的建設與發展。截至目前，蔡建中伉儷為華工各項建設的捐贈已達3100多萬元港幣。

蔡建中在會上表示，懷着感恩之情，捐資助學為了回報母校。有今天的成功，不僅是我一個人的功勞。公司十多位前線高層亦專門抵穗出席捐贈儀式，目的讓他們一起分享成果。

會上，華工黨委書記、華工教育發展基金會理事長王迎軍代表學校與蔡建中簽署捐贈協議書，並代表基金會向蔡建中夫婦頒發捐贈證書、贈送捐贈紀念牌。

華工香港校友蔡建中和羅愛梅伉儷捐贈的2000萬元港幣，其中1700萬元作爲校園基本建設基金，主要用於學校27號樓（建築學專業和製圖教學樓）

；另外的300萬元，其中200萬元作爲建築學院發展基金，主要用於資助建築學院教師教學與科研創新實踐，獎勵和資助學生學習與創新研究實踐活動等有利於學院發展的事業；100萬元捐贈給馮秉銓教育基金，主要用於獎勵電信學院的優秀學生、優秀教師和資助貧困學生，支持教師的學術探索和創新研究工作，支持學校優勢學科、新興學科和交叉學科的建設和發展項目。50多年前，蔡建中伉儷一直非常關心和支持母校的發展。早在上世紀80年代，他們就在華工設立了科研和體育等基金；90年代，又分別捐贈20萬元和50萬元港幣，支持學校輕化學科建設和文體活動中心建設；2002年，在華工建校50周年之際，他們慷慨捐贈1000萬元港幣用於母校建設勵吾科技大樓，這是當時華工建校以來獲得的單筆最高捐贈。截至目前，他們爲華工各項建設的捐贈已達3100多萬元港幣。



▲ 10日上午，泉州市隆重召開華僑捐贈公益事業表彰大會。圖為大會現場

鄧德相 攝

泉州表彰行善港澳僑胞

【本報記者鄧德相泉州電】

善行天下，德昭故里。10日上午，福建泉州市華僑捐贈公益事業表彰大會在泉州影劇院召開，首次對累計捐資人民幣2000萬元以上的海外僑胞和港澳同胞進行集中表彰。

國務院僑務辦公室主任李海峰發來賀信。接受表彰的海外僑胞和港澳同胞代表洪祖杭、林樹哲、許榮茂、陳永栽、陳祖昌、陳守仁、李賢義、黃朝陽等，和泉州四套班子領導一起在主席台就座。

泉州市委書記徐鋼，泉州市委副書記、代市長黃少萍爲泉州市華僑捐贈公益事業傑出貢獻者頒發金質獎章。

徐鋼首先向到會的海內外僑親和朋友們轉達了省委書記孫春蘭、省長蘇樹林的致意，並代表800多萬僑鄉人民，向大家的到來表示歡迎，向受表彰的鄉親表示衷心祝賀和崇高敬意。他說，廣大僑親在異國他鄉辛勤打拼，事業有成後，首先想到的是家鄉，積極修橋鋪路，捐助教育、衛

生、文化等各項事業。一脈相承的善心、持續不斷的善舉，體現了超越利益得失的崇高境界和博大胸懷，形成了光榮的傳統和文化。所有這些無疆的大愛，令家鄉人民難以忘懷，理應得到最崇高的敬意。

「接過家鄉人民給予的崇高榮譽，倍感責任重大。」全國政協委員、香港泉州慈善促進會會長陳守仁在發言中表示，這種榮譽將鼓勵我們泉州在海內外的這一些僑親，都來關心家鄉的慈善福利事業。從我個人方面，我也會帶領我的家人，大家都來關心家鄉教育方面和社會福利方面，做一些貢獻。

表獎會上，全國政協委員、香港福建聯會主席林樹哲代表海外華僑和港澳同胞，表示將一如既往地支持和參與泉州的各項事業發展，我們和港澳的鄉親，將一如既往關心、支持、參與家鄉的公益事業和經濟社會建設事業，爲泉州發展推波助瀾。

廠商會接待俄羅斯代表團

【本報訊】香港中華廠商聯合會（廠商會）日前接待俄羅斯審計師協會中小企委員會代表團，雙方就兩地中小企業營商環境交換意見，以實現共同繁榮和發展。

廠商會副會長陳淑玲主持接待 Institute of Financial Accountants (IFA) 及 International Association of Bookkeepers (IAB) 副會長 Dr. Igor Zhuravlev 率領的一行十人代表團。Dr. Igor Zhuravlev 在會

上表示，是次訪港爲中俄貿易搭建友好溝通橋樑，促進兩地中小企業的發展。Dr. Igor Zhuravlev 繼稱，該會經常參加一些國際性的金融展覽，企業可通過展會接觸來自世界各地的客商，了解不同國家的經濟情況，是建立國際業務網絡的好機會。

廠商會出席接待者尚包括常務會董吳清煥，會董蔡少森、沈運龍、尹德輝及唐宏洲。



▲ 廠商會副會長陳淑玲（右八）致送紀念品予 Institute of Financial Accountants (IFA) 及 International Association of Bookkeepers (IAB) 副會長 Dr. Igor Zhuravlev (左八)